



Hajničický občasník

Zpravodaj

Obecního úřadu v Hajní

Číslo 1 / Ročník 2013

Neprodejné

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři Hajnického občasníku



Protože se blíží pro mnohé, hlavně pro děti, ty nejočekávanější a nejkrásnější svátky v roce, svátky vánoční, dovoluji Vám všem ze srdce popřát klidné a pokojné prožití vánočních svátků v kruhu vašich rodin a nejbližších přátel. Vzpomeňme i na ty, kteří již s námi ke slavnostně prostřenému stolu nemohou zasednout. Současně Vám do nového roku přeji hodně pevného zdraví, spokojenosti, štěstí a lásky, ale také hodně osobních úspěchů. Prostě vše nejlepší v novém roce 2014 !!!

Petr Červený - starosta

Sportovní, kulturní a volnočasové aktivity dětí a dospělých v obci

Do podvědomí občanů se vrylo, že sportovní činnost v naší obci, především dětí, zajišťuje pouze SDH. Že to až taková pravda není, ukáží následující řádky.

Mladí hasiči – začneme tedy hasiči (mladými), hned na začátku je potřeba vyzdvihnout práci Jaroslava Borůvky, který se již mnoho let nezištně věnuje mladým hasičům. Věnuje jim nemalou část svého osobního volna na úkor své rodiny. Odměnou za to mu jsou výsledky jeho svěřenců, kteří se stále umísťují na předních místech v soutěžích. Jako třešnička na dortu byl rok 2003, kdy se mladí hasiči stali mistry České republiky. I přesto, že mu v některých letech pomáhali další členové SDH, je největší tíha na přípravě dětí hlavně na něm. Přejeme proto Jardovi mnoho pevných nervů při přípravě dětí na další roky a mnoho krásných výsledků s mládeží při soutěžích.

SK Spartak Hajnice – i fotbalový klub SK Spartak Hajnice nezůstává pozadu a bojuje o první příčky v tabulce IV. třídy okresní soutěže. V polovině roku 2013 hráli o postup do III. třídy, který se však nepovedl podle představ a nadále hrají ve „čtyřce“. Na začátku nové sezony se však Spartak poprvé v novodobé historii fotbalu vyšvihl na první místo v tabulce a vypadá to, že se tam usadí až do jarního kola. Za zmínku ještě stojí to, že se Hajnice řadí na první místa, ne-li na první místo co se týká návštěvnosti diváků. Stále na zápasy chodí povzbudit naše borce 70 – 80 diváků. Ne vždy měl Spartak takovéto ambice. Pravdou zůstává, že byly roky, kdy atakoval taky první místo, ale od konce tabulky. To už je ale daleká historie. S příchodem nového trenéra, nových hráčů a lepšího přístupu a nasazení samotných hráčů je to na výsledcích hodně znát. I v tomto případě přejeme trenérovi, v neposlední řadě celému výboru, ale hlavně hráčům, aby se jim stejně dobře dařilo i v příštím roce a chtějí-li postoupit, tak ať postoupí do III. třídy z prvního místa. Držíme palce.

Mladí fotbalisté – i fotbalový klub SK Spartak Hajnice se pokoušel v minulosti několikrát zajistit malé hráče pro fotbalové družstvo. Bohužel nebylo v silách Spartaku potřebný počet hajnických mladých hráčů zajistit. Možná to bylo z důvodu jiných aktivit dětí, možná z nezájmu o tento druh sportu, možná to bylo z malého zájmu samotných rodičů, aby se jejich děti aktivně věnovaly fotbalovému sportu. Na druhou stranu je potřeba přiznat, že je fotbal náročnější na čas pro děti, ale i pro rodiče. Ani po stránce finanční to není levná záležitost. Přesto vozí rodiče 8 hajnických dětí dvakrát týdně do Kocbeří, kde trénují za TJ Jiskru

Kocbeře. V sobotu, nebo v neděli, nebo v oba víkendové dny je vozí na mistrovská utkání do okolních, ale i vzdálenějších obcí. Dva zápasy proti Radvanicím se v říjnu odehrály pro hajnické diváky na zdejším hřišti. Bohužel a byla to škoda, že se na mládež moc diváků, kromě skalních fandů, podívat nepřišlo. A věřte, že se bylo na co koukat !

Šipkaři – již několik let reprezentuje Hajnici v „B“ lize východ – základní část i družstvo šipkařů. Tady také dosahovalo družstvo pěkných výsledků a umísťovalo se na předních místech v tabulce. V letošním roce jim však štěstěna nepřeje.

Nohejbal – je již tradicí, že se každoročně na kurtech hraje soutěž v nohejbale. Kromě družstev z domácích borců se vždy dostaví i pár družstev z blízkého okolí. I na toto sportovní klání se vždy přijde podívat několik desítek diváků.

Družstvo nohejbalu reprezentovalo naši obec 14. 9. 2013 i na turnaji v nohejbale v Pilníkově o „Pohár společenství obcí Podkrkonoší“. Tuto soutěž pořádá každý rok Společenství obcí Podkrkonoší. Z devíti přihlášených družstev vybojovali hajničtí borci první místo a pohár doputoval do Hajnice. I těmto borcům pod vedením Jaroslava Kroupy dodatečně blahopřejeme k vítězství.

Královédvorská liga neregistrovaných – již několik let se hraje Královédvorská liga neregistrovaných v kulečnicku. V letošním roce je přihlášeno 8 družstev po čtyřech hráčích. Pět družstev je ze Dvora Králové, po jednom družstvu z Hostinného, Choustníkova Hradiště a zastoupení v turnaji má i Hajnice. I na těchto turnajích se hráči z Hajnice nemají za stydět. Umísťují se stále v první polovině výsledkové tabulky. Na jaře letošního roku získali naši hráči pohár za druhé místo v turnaji. V odehrané první polovině letošního turnaje se Hajnice v zimní přestávce usadila na prvním místě. I tady přejeme hodně pěkných výsledků.

Tak tolik ke sportovnímu dění v naší obci. Někomu se může zdát že to je málo, někomu se může zdát, že to stačí. Porovnáme-li to s okolními obcemi, tak si myslím, že na tom nejsme až tak špatně. Možná by to chtělo ještě něco sportovnějšího, jako je třeba volejbal, tenis, nebo v zimních měsících soutěže na lyžích, nebo na bruslích. Uvidíme....

O dalších aktivitách hajnických dětí se dočtete v článku Základní škola a Mateřská škola Hajnice

Trochu u kultury

Hajnickej potlach – v minulosti bylo kulturních, nebo chcete-li společenských akcí v obci více. Na kurtech se pod taktovkou SDH pořádaly koncerty. Později se k této aktivitě přidal i Ústav sociální péče Hajnice, dnes Barevné domky Hajnice. Pod lesem na tzv. ranči se odehrávali historické bitvy. Už se neodehrávají, už je dobojováno. V současné době pořádají Barevné domky v areálu před mateřskou školkou folkový koncert a v červenci skupina WIND ve spolupráci s obecním úřadem Hajnickej potlach. Ten si již našel mezi občany obce a širokého okolí své posluchače. Nedílnou součástí je i výstava historické techniky. A tak se posluchač za doprovodu pohodové country muziky může zadívat na krásné historické automobily, motocykly. V letošním roce byla ukázka rozšířena o mopedy, traktory a tzv. stabiláky. Byla to krásná podívaná na historické poklady. I tady přejeme pořadatelům, aby se jim v pořádání dalších ročníků dařilo a výstava „veteránů“ byla i nadále nedílnou součástí celého kulturního odpoledne. Věříme, že i vlastníkům těchto historických skvostů se v Hajnici líbí. A ještě jedna informace, kdo by měl zájem o sestříhané DVD Hajnického potlachu z roku 2013, může si ho začátkem příštího roku objednat na obecním úřadě. Cena by se měla pohybovat kolem 100,-Kč plus případné výlohy za zaslání poštou.

U hasičů se začalo, u hasičů i skončíme – zapomenout se nemůže ani tradiční hasičské soutěže, které se uskutečňují vždy v květnu. Tyto soutěže jsou také tradicí a hasiči je pořádají již několik desetiletí. Dříve soutěž v požárním sportu byla pouze v jednom víkendu, nyní se soutěže odehrávají ve dvou víkendech. První sobotu a neděli soutěží děti, o týden později soutěží družstva dospělých. V posledních letech měl hajnický sbor na soutěžích, až na malou výjimku vždy zastoupení. V roce 2002 vyhráli pohár od hejtmána Královéhradeckého kraje. Zkoušelo se postavit i družstvo žen, ale to mělo pouze krátkou životnost. Nyní již opět hasiči soutěží a věříme, že naváží na úspěchy z minulosti.

Základní škola a Mateřská škola Hajnice

Základní škola

V letošním školním roce jsme přivítali v 1. ročníku 12 prvňáčků. Slavnostně byli uvítáni na obecním úřadě. Ve škole už na ně čekali starší spolužáci. Naši málotřídní školu navštěvuje 35 žáků.

Všichni žáci jsou vzděláváni podle školního vzdělávacího programu „Neučíme se pro školu, ale pro život“. Naším cílem je využívat všechna pozitiva, která vyplývají z menšího počtu dětí ve třídě. Snažíme se udržovat rodinnou atmosféru a vést žáky ke kamarádkému soužití.



Nabízíme dětem dostatečný výběr zájmových kroužků – sportovní, dramatický, keramický, rokenrol, zobcová flétna a lukostřelba. Dovednosti získané v jednotlivých kroužcích žáci zúročí při vystoupeních a soutěžích. V lukostřelbě se už někteří umístili na předních místech.

Škola se pravidelně zapojuje do různých projektů a soutěží. V loňském roce byl ukončen projekt EU peníze školám,

z kterého se zakoupilo vybavení a pomůcky. I v tomto školním roce jsme se zapojili do celoročního programu „Ovoce do škol,“ který bezplatně zajišťuje dvakrát měsíčně zdravou svačinku ve formě ovoce nebo zeleniny, a „Mléko do škol,“ kdy si žáci mohou zakoupit dotované mléko. V říjnu jsme se zapojili do projektu „72 hodin“. Smyslem bylo zlepšit místo, kde žijeme. Upravili jsme terén pro budoucí park a vysadili okrasné stromky (za DPS).



Kromě každodenní výuky a běžných školních aktivit se naši žáci zúčastnili deseti lekcí plaveckého kurzu v Trutnově. Všichni udělali během kurzu velké pokroky a mnozí ze začátečníků již přeplavou bazén. Co je nejdůležitější, nikdo se již vody nebojí.

Od října se žáci zapojují do činnosti v etických dílnách, kde se učí pracovat v kolektivu, poslouchat, rozumět kamarádům a řešit krizové situace. Pravidelně pro naše žáky připravujeme za pomoci dobrovolných hasičů Hajnice učení zážitkem. V letošním školním roce to byla beseda o mimořádných situacích. Vše, co žáci slyšeli, si následně mohli vyzkoušet na vlastní kůži. Je nesmírně důležité, aby v takovém případě nepanikařili a uměli si poradit, případně dokázali poradit druhým. Děkujeme hasičům za připravený program.



Další projektové vyučování se uskutečnilo koncem listopadu pod názvem „Podzimní les.“ Touto akcí nás provázela lesník - pan Huťka, kterému patří náš dík. Žáci se jeho prostřednictvím dozvěděli mnoho zajímavostí o životě v lese na počátku zimy. Naše putování jsme zakončili v hájence na Staré Hajnici, kde na nás čekal horký čaj. Nové poznatky jsme si zopakovali v připravených soutěžích. O nejdůležitějších akcích se dozvíte na webových stránkách, kde je ke shlédnutí i bohatá fotogalerie www.zshajnice.cz

V druhé polovině ledna bude zápis do 1. třídy. Očekáváme zvýšený nárůst žáků, což nás těší, ale zároveň to bude vyžadovat úpravy ve škole. Pravděpodobně dojde k rozdělení ročníků a tím otevření nové třídy.



a tematické dny. Navštěvujeme také divadelní a hudební představení. Většina akcí je ve spolupráci se základní školou.

V posledních letech prošla mateřská škola mnoha úpravami. Kompletní rekonstrukce sociálního zařízení v obou třídách, výměna oken a zateplení budovy, oprava bazénu, rekonstrukce a zvětšení jídelny. V letošním školním roce jsme požádali o dotaci na úpravu dětského hřiště a zahrady v přírodním stylu.

Mateřská škola

V září 2013 nastoupilo do mateřské školy 49 dětí, které byly rozděleny podle věku do dvou tříd. Tento školní rok pracujeme podle nového školního vzdělávacího programu „S Kordulkou a Vítkem proletíme celý svět“. Celoročně pro děti připravujeme pestrý program. Např. Drakiáda, spaní v mateřské škole, plavání, Mikuláš, vánoční dílny, barevné



Stávající herní prvky budou nahrazeny dřevěnými prvky. Úprava by se měla týkat celé zahrady - zeleň, terénní úpravy. Stále se snažíme mateřskou školu vybavovat novými hračkami a didaktickými pomůckami.

V současné době se děti intenzivně připravují na vánoční besídku, kterou završí kalendářní rok 2013.

Přejeme všem hezké Vánoce!

Mgr. Martina Švorcová, ředitelka ZŠ a MŠ

Střílení petard

Přelom roku je spojen se střílením petard, vypouštění rachejtlí, a střílení tzv. zábavné pyrotechniky. Jako každým rokem, tak i letos upozorňujeme na nebezpečí, které toto střílení může přinést. Žádáme proto všechny „ohňostrůjce“ aby se vyvarovali střílení v blízkosti úložišť s propanbutanem. Jedná se o úložiště v H.L.F. s.r.o., úložiště u zdravotního střediska a u bytovky č.p. 225 (patnáctibytovka). To samé platí o střílení v blízkosti zapsaných, kulturních nemovitých památek. Zde se jedná o roubenou chalupu č.p. 6 (Otmarovi), strážní věž u kostela, patrové roubené stavení v blízkosti pošty. Bezpečná vzdálenost střílení od těchto lokalit je **min. 100 m.** Po letech upozorňování je již asi „zbytečné“ opět připomenout rodičům, že pyrotechnika **nepatří** do rukou dětem.



A abych nezapomněl, mějte prosím ohled k domácím čtyřnohým kamarádům. Hlavně psi tento hluk nemají v oblibě. Nejinak tomu je i u koček, ale také třeba u koní. Za všechny Vám předem jejich jménem děkuji.

Vánoční koncert



I letos se v prostorách kostela Sv. Mikuláše uskuteční vánoční koncert v podání pěveckého sboru Záboj ze Dvora Králové n. Labem. Zveme proto touto cestou občany k poslechu krásných vánočních koled a vánočních melodií. Koncert se koná dne 18.12.2013 od 18.00 hod. Pro navození vánoční nálady zazní Česká mariánská muzika (Vánoční rosička) od Adama Michny, pásmo vánočních písní (Vyšla hvězda jasná) od Jiřího Těmle, Ave Maria od S. Rachmaninova, Dormi Jesu od Vladimíra Horára, Locus iste od Antona Brucknera a další skladby.

Klub seniorů

Klub seniorů Hajnice děkuje obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům za poskytnutí prostorů a materiální pomoc při pořádání „Bleších trhů“, pořádaných ve dnech 18. 11 až 25. 11. 2013. Stejně tak děkujeme všem občanům, kteří svým aktivním přístupem a poskytnutím věcí k prodeji nebo nákupu přispěli ke zdárnému průběhu této akce. Věříme, že se akce setkala s kladnou odezvou občanů a že v případě zájmu bude možné tuto nebo podobnou akci opakovat.

Výbor Klubu seniorů

Poplatek ze psa a poplatek za systém svozu komunálních odpadů

Platby v hotovosti na rok 2014 (psi, odpady) se budou přijímat od 1. 2. 2014, a to v pondělí a ve středu od 7.00 hod. do 16.00 hod. Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2014. Složenky nebudou trvale bydlicím občanům rozesílány.

SK Spartak Hajnice



Výbor, hráči a členové fotbalového klubu SK Spartaku Hajnice přejí všem občanům a příznivcům fotbalu příjemné a pohodové prožití vánočních svátků, bohatou nadílku pod stromečkem a do nového roku pevné zdraví, spokojenosti, lásky a štěstí.

Vlastimil Skočdopole – předseda oddílu

SDH Hajnice

Sbor dobrovolných hasičů Hajnice přeje všem občanům příjemné a klidné prožití vánočních svátků, do nového roku hodně zdraví, spokojenosti a štěstí.



Andrea Žáková – starostka SDH

Místo České pošty „PARTNER“

Provozovna České pošty bude v Hajnici otevřena do 31.1.2014. Prý na sebe nevydělala. Třeba to je pravda. Nevadí. Od 1.2.2014 bude na základě podepsané partnerské smlouvy mezi obcí Hajnice a Českou poštou s.p., tzv. „PARTNER“ otevřena nová provozovna , která z velké části nahradí stávající služby České pošty. Provozovna bude umístěna v č.p. 119, (bývalá pražírna) vedle zdravotního střediska. I nadále budete moci posílat balíky, dopisy, pohledy. I nadále si budete moci vyzvednout balíky, doporučené dopisy, budou vypláceny uložené a doslané důchody, budou přijímány poštovní poukázky typu A, A-V, B, C, D, Z/a, Z/C a platební doklady SIPO. Budou prováděny výplaty poštovních poukázek typu B, C, D a vrácených poukázek typu A, Z/A, Z/C. Samozřejmostí bude vklad v hotovosti na účet prostřednictvím platební karty, výběr hotovosti z účtu prostřednictvím platební karty, příkaz k úhradě z účtu prostřednictvím platební karty, bezhotovostní platba Maxkartou za poskytnuté služby, hotovostní příjem složenek, vyplacení dobírkových složenek. Budou se prodávat ceniny a zboží, budou přijímány reklamace a žádosti adresátů v souvislosti s dodáním zásilek. Nová provozovna ale bude mít přeci jednu velkou přednost. Bude v kulturním a suchém prostředí, bez problému se tam dá zaparkovat kolo, nebo kočárek a nebude se muset uskakovat před projíždějícími automobily, nebo motocykly. S otevírací dobou budete včas seznámeni. A ještě jedna otázka nakonec. Jaký osud asi potká budovu stávající pošty?

Dopravně psychologické vyšetření řidičů pro:

- **profesionální řidiče** - pro skupiny C,D,E (vozidla nad 7,5 tuny)
- **vybodované řidiče** - k žádosti o navrácení řidičského průkazu
- **zákaz řízení motorových vozidel** nařízený soudem nebo obecním úřadem s rozšířenou působností
- **starší řidiči** nad 60 let na základě žádosti praktického lékaře (žádost lékaře z jiných důvodů)
- **učitelé autoškol**

K dopravně psychologickému vyšetření je nutné mít s sebou:

- Občanský průkaz nebo jiný doklad totožnosti
- Řidičský průkaz (pokud nebyl odebrán)
- Kompenzační pomůcky (brýle apod.)
- Výpis z evidenční karty řidiče (vydává odbor dopravně správních agend příslušného městského úřadu s poplatkem 15,- Kč)

Posouzení psychické způsobilosti k řízení motorového vozidla se provádí podle [zákona č. 361/2000 Sb.](#) o provozu na pozemních komunikacích (zákon o silničním provozu) v platném znění od 1. 8. 2011 a [Vyhlášky č.277/2004 Sb.](#), o zdravotní způsobilosti k řízení motorových vozidel, ve znění pozdějších předpisů

Cena vyšetření: 1 600,- Kč – profesionální řidiči, (zdravotní indikace, učitelé autoškol)
2 000,- Kč – vybodovaní řidiči

Kontakt: PhDr. Petr Šouba – akreditace ministerstva dopravy pod č.j:108/2013-160-OST/4
tel. 604 568 676, email: petsouba@seznam.cz
adresa: Hajnice č.p.2 (trasa Dvůr Králové - Trutnov, 13km od obou měst).

Kontejner na obuv, oděvy, bytový textil a hračky

Od 19. 11. 2013 je proti obecnímu úřadu umístěn nový kontejner na sběr bytového textilu, oděvů, bot a hraček. Kontejner bude k dispozici celoročně. Žádáme proto občany, aby se drželi návodu, který je uveden na přední straně kontejneru a dávali do něj výše uvedené věci čisté a zabalené.

Prodej vánočních stromků

Na obecním úřadě jsou k zakoupení vánoční stromky – smřčky.



Tříkrálová sbírka



I v letošním roce se v naší obci připravuje mezi 3. a 6. lednem „Tříkrálová sbírka“. Sbírkou pořádá Farní charita Dvůr Králové nad Labem. Výtěžek sbírky podpoří především činnost sociálních služeb, a to zejména občanskou poradnu, ale také sociálně terapeutické dílny, nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, osobní asistenci a přímou humanitární pomoc lidem v nouzi. V naší obci, tak jako minule, budou sbírku provádět dvě, nebo tři skupiny dětí (králů) v doprovodu dospělých, vám známých osob.

ŽIVOT PO VÁNOCÍCH

25. Prosinec 2012, autor Lady Vader (zdroj internet)

upravil starosta Petr Červený

Přišel podzim a s ním mlha.

Sychravý opar visel nízko nad posmutnělou krajinou, až nebylo možné odlišit klidnou hladinu rybníka od jinovatku zkřehlých luk.

Pak jednoho dne kdosi otevřel stavidlo a voda z rybníka začala pomalu vytékat přes výpust do okolí.

Malý kapřík překotně plaval, co mu ploutve stačily. Vůbec se mu nelíbilo, co se s rybníkem děje. Měl strach, že se přiblížil čas, jemuž se – kdo ví proč – říká vánoce a kdy prý podivné bezšupinaté bestie žerou kapry.

Spěchal.

Rychle zabíral ploutvemi, nořil se hlouběji a hlouběji do tmavých vod, až do míst, kam denní světlo nikdy neproniklo, a voda byla zkalená zvířeným bahnem.

Doplaval k rozsochatému kořeni, který u dna vytvářel temnou skrýš.

„Jsi tady?“ zabublal nesměle.

„Jak pro koho,“ zněla nevrlá odpověď.

Voda se mírně zavlnila. Jeden stín, větší a temnější, se oddělil od ostatních.

Malý kapr se zachvěl. O starém sumci se říkalo, že si rád smlsne na leckterém línovi či dokonce kapříkovi, avšak on s ním mluvit prostě musel. Doufal, že starý pán není hladový a že navzdory vyhlášené mrzutosti s ním bude ochoten prohodit pár slov.

„Jsi nejstarší z nás,“ pokračoval kapřík. „Hodně pamatuješ ...“

V temnotě hlubokých vod zasvítla potměšilá očka. Rozeklaná tlama se roztáhla do jízlivého šklebu: „Výlov začal, co?“

Sumec věděl, že on se bát nemusí. Párkrát už ho na břeh vytáhli. Přeměřili, zvážili, pochovali v náručí, a pak ho zase pustili zpět. Proč to dělali, netušil, nicméně nabyl jistoty, že na rozdíl od kaprů a jiné havěti, jemu nic nehrozí.

Kapřík protáhl zelenou hubinku: „Je pravda, že některým z nás se to podařilo?“ překotně prohnal vodu žábami.

Sumec mrskl dlouhými vousy. Ještě více se zašklebil: „Jen jednomu. Byl vyloven, umístěn do vany a třetího dne se vrátil,“ zadeklamoval. „Aspoň tak se to říká.“

„A ty jsi ho znal?“ vykulil kapřík oči.

„Ne, ale moje prabába mi o něm vyprávěla.“

„Takže život po vánocích existuje?“ žbluňkl kapřík s nadějí.

„Je to věc víry,“ rozšafně uzavřel sumec. Jen mírně pohnul dlouhým tělem a opět splynul se stíny pod křivým kořenem.

Voda v kádi byla studená, a i když pořád přitékala a odtékala, nedalo se v ní skoro dýchat. Vyděšení kapři se tiskli jeden ke druhému, stranou těch, kdo obrátili bílá bříška vstříc šedému nebi.

Malý kapřík překotně hýbal skřelemi, aby se v té tlačnici nezadusil. Snažil se nemyslet na bolest, kterou mu působila rána na boku, ani na krutý hlad, který se mu za bezesných nocí usadil v bříšku.

Mnohokrát unikl podběráku, který se zanořil do kádě.

Mnohokrát slyšel divoké pleskání lapených druhů i podivné duté rány, které nevěstily nic dobrého.

Jen jednou se odvážil nahlédnout přes okraj bečky. Co spatřil, ho dokonale vyděsilo.

Takže oni nás opravdu žerou! ježily se mu ploutvičky hrůzou.

Podběrák opět zajel do kádě.

Kapřík bojoval, seč mohl, ale proti statnému týpkovi v gumové zástěře šanci prostě neměl. Onen tvor ze všeho nejvíc připomínal slizkou přerostlou žábu.

Tvor hodil kapra do hranaté mísy, která se pod jeho vahou divoce propadla. Kapřík strachy doslova zcepeněl. Široce otevřel hubičku. Vzápětí se ozvalo třesnutí těžkého kovu o kov a mísa i s kaprem opět vylétla nahoru. Kapřík jen bezmocně mrskl ocasem.

„Tři kila. Stačí?“

Je to věc víry, je to věc víry ... opakoval si hrůzou ochromený kapr, když vtom kdosi další vysokým hlasem zašveholil: „Stačí. Vezmu si ho živého, ať mají děti radost.“

Byl vyloven, umístěn do vany a ...

Tak tohle je vana. Bílé koryto s čistou vodou, co divně drhne v hubě a z její umělé chuti se našinci tak akorát svírá žaludek.

Blééé, co to do té vody, u rybí řiti, dávají? otrásal se odporem.

Také se na něj dívali. Koukali přes okraj vany, občas se ho dotkli. Byli stejně podivní, jako tvorové u kádě, ale ne tak velcí. Nejspíš šlo o jejich pulce.

Fuj!

Snažil se ukrýt u dna, jenomže vana byla příliš mělká, a tak před jejich teplými prackami nebylo úniku.

Jeden den ... druhý ... odpočítával. Třetí den ho zase vylovili.

Nebránil se, jen němě – neboť jinak to ani neuměl – doufal, že nebude sežrán, nýbrž odnesen zpátky do rybníka. Avšak oni ho položili na jakýsi rovný kus dřeva a čímsi ho přikryli, aby neklouzal a lépe se jim držel. Koukala mu zpod té věci jenom hlava a vzadu špička ocasu.

Pak ho jeden z nich pevně sevřel. Ostatní ustoupili stranou, pulci až na jednoho zavřeli oči. Jednomu začala z očí stříkat divná slaná voda. Divně poskakoval a dělal hrozný hluk. Pár slaných kapek dolétlo až k němu. *Je to věc víry ... je to věc víry ...* mumlal v duchu, zatímco hubičkou marně lapal po dechu. *A já věřím, věřím! ...* Pevné sevření pominulo. S ním pominulo i napětí Za stálého pohupování v divné slizké plastové tašce ho tvorové i s pulci odnášeli, jen sumec ví kam. Dírami v ní k němu pronikal mrazivý vánoční vzduch. Po chvilce houpání ustalo. Tvor vzal kapříka opět do teplých rukou. Z posledních sil zalapal hubičkou po dechu, z posledních sil trošku otočil hlavou. *Je to věc víry ... je to věc víry. A já věřím!!!*

Hladina rybníka se v šeru začala přibližovat, ještě vidí pulce těch bezšupinatých tvorů jak stojí zachumlání u zrezivělé tabulky se sotva čitelným nápisem „rybník Život“. Už cítí její chlad, cítí život.

Vysílen zabíral ochablými ploutvemi, nořil se hlouběji a hlouběji do tmavých vod, až do míst, kam denní světlo nikdy neproniklo a voda byla zkalená zvířeným bahnem. Doplavал k rozsochatému kořeni, který u dna vytvářel temnou skrýš.

„Jsi ještě tady?“ zabublal nesměle, leč s úsměvem na zelené hubičce. Jak pro koho zněla nevrlá, ale podle rozjasněných očí radostná odpověď starého sumce. Malý kapr se zachvěl.

„Tvoje prabába nelhala, život po vánocích existuje, je to věc víry ... a já jsem věřil.“

